

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KERESZTYÉN NEMZETI KISGAZDAPART HIVATALOS KOZLÖNYE.

Egy szám 3 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Mátyás király-tér 8. Telefon-száma: 184.	Felolvas szerkesztő: SZÁULICH ANTAL	Előfizetési árak: Egy évre — — — — 60 — K Negyedévre — — — — 150 — K	Egy szám 3 korona
-------------------------	---	--	--	-------------------------

Kulturkép Bácskában.

A megye közigazgatási bizottságának ülésén elszeméltető képet festett Faragó János tanfelügyelő a bácskai fiúk: a most felszedülő fiú-társaság iskolalátogatási közelethezért végzéséről. Az a fotográfia megdöbbentő, ami előtűnik, és csak az az egy meggyűnygató van ebben a jelentésben, hogy est az orosz edzéses dőbenotes állapotaira emlékeztető süllyedést a megváltás rovására írhatják.

A tanfelügyelőnek az elmúlt hónapban végzett iskolalátogatási során kerültek napvilágra ezek a fájdalmas dolgok. A legtöbb iskolában a felszerelés hiányos és a tisztaság is sok kívánnivalót hagy maga után. Az azonban részint pénz és adminisztráció, részint a higiénikus ellenőrzés kérdése. De a tanfelügyelői jelentések az a része, amely arról számol be, hogy a tanköteles gyermekek, a subano korba került surbunkók most már nemcsak az iskolát kerülgatik, hanem tovább mentek: szorgalmasan látogatják a korosmákat lebujsokát, a kalákt, ahol kiviláges kivirradtg táncolnak és lum polnak, — ez már súlyos erkölcsi züllés jele.

Az előtt még csak a fenőba járt a fiatalság, meg családi összejövetelre és kukorica-fesztávokra, most azonban a gyereknépség, a jövő szinvirága, amelyre minden korban a jövőt szokták bami rozni, minden nap elköveti azt a morális botlást, hogy kileng abból az iskolai keretből, amelyre a mi időkben az iskola fegyelmi szabályai szigoruan örködtek s az ellene vétőket kemény retorziókban részesítették.

A fiataliságot, — hisz a jövő Magyarorságnak, ha ismét vissza akarja szerezni régi határait, csak erre lehet építeni, alapítani, — meg kell fékezni és azon mederbe kell szorítani az

életét, ahol azelőtt volt a régi időkben, amikor még a háboru, a forradalmak, kommu, megszállás nyomán támadt erkölcsi elvadás nem lazitotta meg az iskolai morált.

Bale kell nézni az ifjuság és gyereknépség lelkébe: a vad hajtsókat ki kell nyesegetni, az olvasmányait ket meg kell válogatni, a politikai és társadalmi mozgalmaktól kemény kézzel kell eltávolítani a gyermekeket, mert amugy is tul korán kerülnek bele az élet szájó örvényébe, amikor leráták magukról az iskola portát. Fegyelmezett kopo-

nyával kell irányítani az ifjuságot és példáz büntetésekkel kell visszazsorítani az iskola falai és fegyelmi szabályai közé.

A felszedülés édes ize keserűséggé alakul át szájunkban, amikor halljuk a tanfelügyelő jelentését. Keserűségre teremt szájunk szegletén a mosoly, mikor elgondoljuk, hogy a talvak jómódu nemzetiségi lakóinak pöttön fiai is keresztáznak s előtűnek ugyanakkor elvonul a városi gyermekek szomorú rongyos hada amikor szakadosott cipőkben, lyukas harisnyában, egér-rágra gunyában, végtelen so-

rokban menetsnek az iskolába, vagy az ingyen ebéd akcióhoz, hogy egy kis meletget vegyenek magukhoz.

Egy pár hét alatt rendszer lehetne teremteni ezek közt a lumpelők közt. A lehető legssigorubbán meg kell büntetni azon szűőket, akiknek fiai nem járnak iskolába és akiknek a fát divánban, pálnkásbutkban, vagy dugott bálon találják. A szűőket pénzei és lakással kell rákényszeríteni a helyes nevelésre, a rossz kűlköket pedig virgáccsal kell a jónira terelni.

Szelepcsényi Antal.

Habemus papam!

Ratti Achilles milánói érseket választottak meg papává. — Az új pápa XI. Pius nevet vett fel.

Róma, február 7. Stefáni ügyvédség jelens: Ratti Achilles milánói bíboros érseket papává választották meg. Az új pápa XI. Pius nevet vette fel.

Róma, február 7. A szentpéter téren összegyűlt tömeg már sőt akart eszolni, mikor híre jött, hogy a meg választott pápa be fog mutatkozni a népnek. Erre a tömeg visszaöszönött.

— Jön a pápa! — hangszót esájról-szájra. Látni lehetett idősabb férfiakat és nőket, akik a tér sarában letérdelve extázisban verték a mellüket. A Colleiidó te-tején nemes gárdisták jelentek meg kibontott sázzalóval. Az ablak sötét háttérben

arany tizra tünt fel. A pápa hófokér ruhában mutatkozott be a bíbornokok kíséretében Mindenki térdre borult. XI. Pius kirárta a karjait s áldást mondott. Az Ament az egész tömeg vele sugta. A pápa után visszatért lakosztályába, a tömeg szétoszlott a zuhogó esőben.

Budapest, február 7. Az új pápát megválasztása alkalmából a magyar kormány meleghangu táviratban üdvözölte és kifejezésre jutatta a magyar katolikus ságnak afeletti örömet, hogy a világ katolikusága XI. Pius személyében új egyházi fejedelmet nyert.

A választói jogi bizottság ülése.

Budapest, február 7. A választójogi bizottság tegnap este 6 órakor tartotta Si monyi Semadan Sándor elnöklése mellett ötödik ülését. Az ülésen első felszólaló Bethlen István gróf miniszterelnök volt. Az első kérdés az volt, hogy a kormány hozzájárul-e ahhoz, hogy a

nemzetgyűlés élettaatama bizonyos időre meghosszabbítottassék. Ez, vé eménye szerint céltalan volna. A második kérdés az, hogy mit tesz a kormány akkor, ha nem tudják letárgyalni? Azt hiszi, hogy az ország legnagyobb érdeke, hogy a javaslat törvényterre emel-

kedjék. Kérd, hogy az ellenzék garandálja azt, hogy a többségi akarat érvényesüljön. A kormány a választói jogi javaslat kérdését nem teszi sem kormány, sem pártkérdéssé. Ennek a kérdésnek az elintézése az ellenzék kezében van. A kormány mindenképpen a törvényes alapon áll. Felmerült az a kérdés, ki felelős a késedelemért. Az indeminitás alatt a belügyminiszter ismertette a javaslatot és még sem rövidült meg a vita. A miniszter a különféle kifogásokra tér át.

A Friedrich-féle választói jogi rendelet egyszeri választásról intézkedett, csupán s így csak az 1918-iki törvényről lehet szó és csak assal lehet összehasonlításokat tenni. A Friedrich féle választói jog teljesen bizonytalanná teszi a választásokat. A női szavazatoknál nincsen oka Vázzonyin k szemrehányást tenni, mert az 8 javaslatok szerint a nőknek 8—10 százaléka jutott volna szavazati joghoz. A titkos-ság nem ellenszere a korruptciónak és az erőszakosságnak. Az 1921. évi kivételos törvény magában foglalja azt a rendelkezést, hogy bizonyos lapokat egészen betilthat a kormány, amivel éni, ha erre különösebb okot nem adnak nem fog.

Korcsmázó elemista diákok. Megdöbbentő kulturkép Bácska nemzetiségű vidékein. — A megyei közigazgatási bizottság ülése.

A vármegye közigazgatási bizottsága hétfő délután a városban a tanácstermében dr. Kovachik Dező főispán elnöklése alatt havi ülést tartott, amelyen megjelentek dr. Szabovyevicz Dusan alispán, Major József pénzügyigazgató, Faragó János tanfelügyelő, Benese Béla főmérnök, az állampénzügyi hivatal főnöke, Körmeny Péter gazdasági főfelügyelő, dr. Frank Mihály arzenáléi elnök, Scherer Rezső főjegyző, Vukov Béla, Schick Ernő és Ritinger Rudolf aljegyzők, dr. Dornóffy Szilárd író, főorvos, Bárány Sándor országos főmérnök, dr. Kósa Károly járási bírósági elnök, Rieger Gyula, Müller József, Sauerly Lipót, Tili Imre, Willmann János Makay Gábor, dr. Hirmai Ferenc és Nagy Pál Sándor.

A községi állások betöltése.

Az ülés megajánlása után dr. Szabovyevicz alispán jelenti, hogy január havában csaknem az összes községi állásokat betöltötték. Negyven hatósági jelöltet egyhangúan és ketőhármas többséggel választottak meg. Bejelenti, hogy a mai napon megkezdte a Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyetemes

Az önkéntes adófizetés. Major pénzügyigazgató jelen-

lése szerint január hónap ex-lexico telt el. A vagyonszámbavétel a többi adószám beállítására az adósok fakultatív nyilatkozata van bízva a abból kevés folyt be januárban. Egyenes adóban 176762, horterme adóban 742000, asszefogyasztási adóba 4 156 000, vagyonszámban 30 679 000, összesen 36 742 000 forint folyt be az év első havában. Ezen adóösszeget a becsült adóösszegettel összevetve Bácska és Szabadka adóssága. E ördje, hogy két községi alkalmasságot ellen fejeletet kért az adó hájtás körüli mulasztásait miatt.

Szabovyevicz alispán kéri a községek nevét, ahol a két hivatalnak alkalmasságban van. Megjegyezi, hogy az adóörvények megismerésére öriási munkát ró a községi tisztviselőkre és azok nem is tudják, hogy a rendszeres tömegből melyiket vegyék elő.

Major bejelenti, hogy a hadászati tisztviselők részére és még most is minden pénteken az Ipartestületben adószemle napot rendeznek. A tárgyak Makai és Willmann sótak hozni. Major pénzügyigazgató bejelenti, hogy a finanszírozás január 3-án a dohányárakat tetemesen fölemelte.

As arvaszók
gyufaforgalmazó rövid pár napos jelentést terjeszt elő dr. Frank arzenáléi elnök a együttes Mely-ant község állampénztáráról referál.

Korcsmázó kis diákok.

Elutaz Faragó tanfelügyelő tanügyi elnöki jelentése, amely esomora képet fest a községi iskolák pusztulásáról és az apró diáknépség lelki kálváriájáról. Az elmúlt hónapban 81 hat, főleg nemzeti iskolát vizsgálta nyomon megdöbbentő tényeket tár a bizottság elé. Az iskolák felújítása hiányos, a tisztaság sok helyen nagy kívánság volt maga után. A tisztaság és a módosult általában megfelelő.

Egy hihetetlen dolgról tesz még említést a tanfelügyelő. A szűkösök gyermekek szorgalmatlanul látogatják a községekben az iskolát elkerülik, téjára nem mennek. A községi hálaikon táncolnak, isznak és jampolnak. A bizottságtagjai megdöbbentéssel hallgatták a jelentést. Egy pár ingerdítőbb kijelentés is hangzott el, de azután tudomásul vették a jelentést.

A nagybarokki községi tanfelügyelő Faragó indítványára Holsinger József barokki plébános, iskolásügyi elnököt küldték ki.

Boros Anna garai órák 4 ól fát kért a községtől, amit a község elutasított. Felbőszítés folytán az ügy a község. his. elé

került. Megvizsgálák az ügyet a megállapították, hogy a szerbek tényleg váltak ki fát is az alkalmasságoknak. Faragó mégis Boros kérelmének elutasítását kéri, mert idegen hatalom által történt megterheléssel nem lehet tovább szűrt a községet. Ilyen értelemben határoztak.

Influenzajárvány a megyében.

Dr. Dornóffy főorvos jelenti, hogy a megyében influenzajárvány lépett fel, bár nem nagyon súlyos formában. Bácsalmáson és Kurbaján a hiányos iskolás gyermekek száma több, mint 50%. Szabovyevicz Dusan megjegyzi, hogy a napok a meghalt B. cs. a máson egy községi hivatalnok a felesége és az anyóka csak egy három hónapos kigyernek maradtak utána.

Kiegészített albizottságok

Scherer főjegyző jelenti, hogy a gazdasági bizottságban a főispán kinevezte dr. Zsanna Károly, Tili Imre és dr. Tóth Károly, a börtönügyi bizottságba dr. Zsanna Károly, Nagy Pál Sándor, dr. Tóth Károly és Makay Gábor írókai tagokat.

Színes vita a megyei utak körül.

Schick aljegyző jelenti, hogy utak javítására 10,439,230 koronát irányoztak elő. Az úsdó 20% ra emelik, a községeknek 5 millió 320 ezer koronát irányoztak elő.

Szabovyevicz alispán szerint

TÁRCA

A shymmi eredete.

Önkormányzó kultúrák nyomán létre
Stein Adorján.
(Feltávirta a Nemzetiben szombaton este tartott estélyen.)

Milyen tisztelt Hölgyeim és Uraim! Eggedjék meg, hogy a shymmiről, a jelentékeny kortársokról, vagy talán inkább kortársokról mondják el pár szót. Bizonyára Önök is mindannyian ismerik a shymmit. A felszabadítás gyorsan behurcolták Bajára is ezt a ragadás epidémiát és áradták a bajai közönség minden rétegének ahogy mostanában mondani szokták faji felekezeti és társadalmi különbség nélkül.

A shymmi eredete a legrégebbi időkre nyúlik vissza. Egykor az orvosok vitatása néven ismerték és akként is kezelték. Később rájöttek, hogy a rángatózásban kevesebb az ártalom mint a vitatásnál, tehát a vitatás

egy új válfajává annak szemben miért is új nevet kellett neki adni és elnevezés vitatás helyett shymmiről. Hogy miért éppen shymmiről, azt még egyelőre homály fedi. Valószínűleg Krausz Sándor nevezte el, arról a magyar töredékem legkiválóbb táncművészei, aki mindig előtérbe lép az aranyborja körül a színpadoknál, aki mindig előtérbe lép az aranyborja körül a színpadoknál.

Más történelmi kuforrás szerint a shymmi nem tőle ered, hanem az már jóval előbb, állítólag Noe idejében is divatban volt. Mikor ugyanis Noe kijáratára a nemzetközi hajóépítésre vonatkozó tilalmat és felépítésre kő ismert bárkáját, felsőbb utasítására mindenből kettőt vitt be a bárkába. Két juh, két birkát, két levét és minden más állatból kettőt, mint ahogy meg vagy az irva és nemük szerint, sőt egyébből is kettőt, mindenből, még újszól is az ő nemük szerint

egy destruktív és egy konstruktív. Mint utólag kiderült a konstruktív elmaradt le az Új Élet, és a destruktív a Független. Ez utóbbi azonban utabban szintén konstruktív utakon halad úgy, hogy most két konstruktív lépnek van hálá Noénak, aki nem felejtette magával vinni a bárkába a változatható politikai utat.

Most vesszünk észre, hogy elkelandosom a politika mesejében, holott hisz a shymmiről akörök beszélni. T. há a jó öreg Noe, mikor a meteorológiai intézetet eljött jelzett, helyenként önkönnissel, becsültított mindent a bárkába, mindenből kettőt, így a tőnéből is. Állítólag a vaasztóppet és a foxtróttot, mert ezeket mondják most egy jó családban önkönnissel és ti táncoknak. Mielőtt a bárka elindult volna utjára Noénak a neje végig inspicálta a tartalmát és így moit forjtsa, az akkori papostestület elnöke.

— Hogy azot hoztal be Noe?
— Kettőt — mondta a gazda, a foxtróttot és a vaasztóppet.

— Na és valami új táncot?
— kérdezte a nő anyagi társalmának meredélyeit önkönnissel.

— Azt nem édesem — mondta Noe, aki ekkor már látta, hogy a barometer kezdett emelkedni. Itt sivatár kezdődött. Noe ezen jelszava bevált Öngyógyító toperáskolt:

— Hát hogy gondolt az el, mondta, hogy én nélem, ha lesz egy óra az önkönnissel után, azon mit fognak táncolni. Vastóppet vagy foxtróttot? Önkönnissel előti táncokat?

És már potyogtak is a könnyei a mekkendőbe, amelyet szintén csak kettőt hoztak be a bárkába.

Noe csilltani próbálta.

— Na az szíj anyasem. Majd táncolunk néha becsent is Régi, de jó.

Erre az én végképpen felborult a helyzet. Öngyógyító eltört

URÁNIA
MOZGÓ

Szerdán d. u. 4, 6, 8 órákor — Csütörtök d. u. 4, 6, 8 órákor
SZINES!
Az idei évad legesebb és legnagyobb színdarabja Himmleré. SZINES!
1001 ÉJSZAKA
SZINES! Pazar kiállítás, izgalmas cselekményű emlékeztető Himmleré 6 felvonásban. SZINES!

Ma
Z
Berl
Now
Bud
Hör
08
foly
8 ór
K
ar
tag
1
2
fal
3
4
kos
5
6
Hag
jeg
E
Felj
Rit
Popp
An
Ba
Leg
Asz
Lé
Ép
Tet
Cen
Tüz
Vag
Vár
ut
A shy
lődi ke
shymmi
át az A
tine mu
ábról
hogy j
táncol

BORS GYULA

nemzetközi szállítási és bizományi iroda
a postahivatal épületében.

Mivel minden szakmába vagy műveletnek, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjtételek mellett. Gyűjtőforgaloma Wien és Budapestre Képviselet az összes államokban.

Ma
Z
Berl
Now
Bud
Höc
08
foly
8 ór
K
ar,
1
2
3
4
5
6
Hagy
me
rül.
nogy
oro
sdó
Ára
ír
to?
nda,
et?
Hál
dvé.
már
dat
ben
Noe
sága
Leg
ha
után,
Van
zón
Lé
Ép
Tet
Cen
Tüz
Veg
Vár
ut
NES!

most a régi megyének egy régi mulasztását akarják pótolni, ami-lyen a lehetőségben képest az összes műtűket kiépítetik. A bányászati és általában a háztartási utasok kiépítése és jó karban tartása nemzeti szempontból is hallatlanul fontos, ha az állam a vonalon túl lakó lakosságát tevéreink, hogy itt gondoskodás történik minden irányban a lakosság jólétéről és kényelméről. Osonka Bácska főszékhelye is sok utat fognak kiépíteni.

Willmann kéri a bajor-bácsbókodi vasút felújítását képező békés-magyarúti műút kiépítését is, illetve arra is gondot fordítani. Bácska főszékhelyén a vasútállomás kiépítése, amely körül számos via fejlődik ki, amelyben csaknem az összes bányászati tevéreink részt vesznek.

Schick aljegyző bejelentése az államépítészeti hivatal pótközvetítéséről. Együttal jelenti, hogy a kereskedelemügyi miniszter az utak rendezéséről jelentést tett. Jelenti még, hogy a földművelésügyi miniszter a bányászati és szőlőművelési közlekedési egyesületek megalakulását sürgetni véve tudomásul. Legolcsóbb G. ra, Csátelja és Vasút közlekedés is alakul gazdasági egyesüléssel.

Bácska főszékhelyén jelentsésként kiadták, hogy az utak állapotát vizsgálják a társaság.

Feljelentett főszolgabíró

Ritdger aljegyző jelenti, hogy Poppert Mihály bányászati

szolgabíró ellen egy ilyen tisztviselőnek ajánlat ellen, majd bíróságosként kapott. Egész tette tisztviselőként és vonaglott. Megnézte magát a tükörben nagyon tisztviselőnek a császár megvárta az új tánc Minden átmenet nélkül az úra nyakába ugrott és boldogan kiáltott fel:

— Hurrá! Meg van az új tánc. És elment a szymminek. Negyven nap, negyven éjjel csótt az eső a Noe neje csótt folyton az új táncot gyakorolta. Shymmine halt meg és az utadait aimitáknak neveztek. Ezekkel szemben állottak az antisymmiték, akik sokszor táncoltatták meg a aimitákat.

A shymmi után idővel fejlődni kezdett. Hannibál csapatai shymmi lépésekben haladtak át az Apoken a Terpiashoret a tánc muszájt direkt X lábakkal ábrándolták az ókeri asobráknak hogy jobban tudjon shymmit táncolni. (Folyt. köv.)

avaz feljelentette Vojnic Máté főszolgabíró, m. ri felhívta, hogy tegye le a N rodas Upravára az eszt. Szabolcsevics a vizsgálót lefolytatta a megállapította, hogy Vojnic nem ment túl a kormányutastáson és a feljelentés elutasítását kéri.]

Libáljivitalaszo/ra ellen Tomics hivatalaszo/ra tett feljelentést, hogy a megállapítás alatt tulajdonon bérthozott a szorbakkal. A vizsgálót ezt nem tudja pontosan megállapítani a ezért annak elutasítását kéri.

A gazdasági főfelügyelőnek,

Körmeny Paternek nincs jelenteni valójá.

A budapest-bajai vasút vonalat Bácskán át csinálják meg

Willmann János rátráék hozza a bányászati és iparügyi miniszter, hogy vigyék szemügyre, hogy a Budapesttel való közvelelő vasúti vonal Bácskán keresztül vigyen Budapestre a bajor-szekszárdi ut helyett. Feltétele, hogy a nagyobb bácskai közlekedés bekapcsolják a közlekedés artériáiba

Töl Lőre: Kutymár a központ! Willmann azt indítványozta, hogy az új közvelelő vasútvonal Baján, Bácsalmáson és Halason át vigyen a fővárosba, ami sokkal rövidebb utvonallal, mint a bajor-szekszárd-budapesti vonal.

A NAP ESEMENYEI

Neveket nem adok

már csak azért se, mert en az ominosus ügyet mielőbb el kell tomenni, mielőbb komoly munkát kezdési és a a multat kiméltelenül — elteledni. De hogy a kibuvás vádja ne érhesen, feltelek szanal a korrigálásal, hogy a kérdő cikkekben egy his tévedés van: nem az a kérdés, hogy a kormány tiltakozása esetén, hanem hogy a polgármester ellenzése esetén megtörtént volna-e egyének részéről az eskütétel vagy nem.

Válasszon 3 pontja a következő:

1. Az általam leadott véleményel teljesen megegyező véleményem volt akkor két másik tisztviselőtársunk is, akiket a polgármester természetesen megkérdéselt. Mindkét ugyaságy vélekedő ar magyarságához a legparányibb késég sem férhet, hónapokig voltak huzamta. Novak a fe

Kovacsics főispán azonnal válaszal a elmondja, hogy a pécsi üzemeltetés kiküldöttel, mikor nemrégiben Baján jártak, információkat őt erről a kérdéssel. Kijelentették, hogy a pécsi üzemeltetésnek is az a célja, hogy a bajor-budapesti vasúti forgalmat mielőbb a Duna-Tisza közé tereljék. Az a cél, hogy egy reggel 6 óraor induló vonatot állítsanak be, de ugyanakkor megmarad a Bajor-Szekszárd-Budapest közt közlekedő vonat is, ami reggel 5 óraor indul, csak hogy ennek a menetrendi idejét egy órával megrövidítsék. Szó van arról is, hogy felállítsanak egy bajor-budapesti délelőli vasútvonalat is. Ezt a kérdést fogja szabályozni a nemrégiben Baján tartandó menetrendi konferencia.

Szabolcsevics alispán bejelenté, hogy a fővárosi vasúti forgalmak Bácskán át való irányítása ügyében már régebben memorandumot terjesztett a kereskedelemügyi miniszterhez a most azt kéri, hogy Willmann indítványát egyeztetés az ő előterjesztésével a legfeljebb a menetrendi konferencia előttével is szorgalmazza az ügyet. Ezután a gyarmatosági bizottság dr Frank referálja alapján elintézt néhány ügyet, mire elnökö dr Kovacsics főispán bejelenté az ülést.

nyelmi jegyzőkönyvben megvan-nak, itt megnevezni őket nincs felhatalmazásom.

2. Véleményem szerint letették volna az esküt mindazok, akik azóta is (visszavonás után) letették. Köszönik persze nagyrészt azok, akik esküdtök és megágyek és mindenképpen igazolhatóan kényyszerből esküdtök.

3. Az utolsó és legerősebb argumentumom azonban az, hogy ha a kormány, amit en már több oldalról elismertény, megengedte az esküt letelet és ha nyugodt mederben lefolyó tisztviselői értekezletet, de ellenente volna a polgármester, letették volna jőzanul, de azért kifogástalanul becsületesen gondolkodók, akik nehéz szívvel bár, de a jövő megélhetés kényesére miatt letették volna.

Efelett nagyon hosszan lehetne vitatkozni, megengedem De én bátran irtam és szegentem le.

Pollerman Artur dr.

— Elutazott a főispán Dr Kovacsics Dezső főispán tegnap este kirtelen Budapestre utazott.

— Felülfizetések. A bajori K. h. Legényegylet f. é. január 29-én tartott szűkösülés alkalmával felülfizettek: Krupity Mihály 300 K, dr Kovacsics Dezső, Mornerj Ferenc, Weely József 200—200 K, dr Kiss György, dr Szabolcsevics Dusan, dr Vojnic Ferenc, Gál Lajos, Csizsinger Lajos, Nagy Mátyás, Czirsay Imre 100—100 K, Rátiusz József, Kovacsics Gábor, Sormann E. 50—50 K, Bertó József 30 K, Ttrák István; Popovics N, Wunderlich János, N N 20—20 K, Vogel N 10 korona Fogadják a nemesszövület felülfizetők ezuton is hálás köszönetüket. E öljőrság.

— Elmaradt közigazgatási bizottsági ülés. Bajor város közigazgatási bizottsági ülését minden hó 7-én tartja. A mai közigazgatási bizottsági ülés azonban a főispán budapesti utja miatt elmaradt.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük a t. gázfogyasztókat, hogy amennyiben a Pénzügyminiszter Ur jogújabb törvényjavaslatá értelmében füzendő 3 százalékos forgalmi adó folyó évi február hó 1-től Baján nem lesz kötelező, úgy a felanámított forgalmi adó különbözetet a törvény életbelépesétől számított legkésőbbi hónapban a fogyasztási bizonylatok alapján füzendő számlából levonásba lesz hozva. Kirtó tisztelettel Gágyarigazgatóság.

— Felülfizetések. Pollák Zoltán, N N 300—300 K, Szabó Ferenc X X 200—200 K, Laspai János, Spigli Sándor 150 K, Becz János 130 K, N N, N N, N N, 120—120 K, Németh János, Kuth Legényegylet, N N, dr Kiss György, Kumtői Annuska, X X, Heisler György, N N, N N 100—100 K, Merwald Emma, N N 50—50 K, Tomics N, N N 40—40 K, Voti Antal, Horvá h János, N N 20—20 K, Babelesay Károly, N N 10—10 korona. A felülfizetéseket ezuton köszönetét fejezi ki a Rendesőség.

x idegesség gyakran csak a rossz emésztés következménye. Ily esetekben a Hunyadi János,vin (S. x. chuer) re deseres használatát megijedőn jó határu

Kisb és lapulajdonos: a „Független Magyarok” kiadóvállalat, mint ki



Építőmesterek és építetők figyelmébe
Szobadalmazott TERRENOL-PALA a világ legjobb technológiájú
fagyálló, tűzálló, vízáthatlan
 állandó raktár és egyedülálló hely
Az Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2. szám alatt. (Budapesti út sarkán)

Bevásárlás előtt

kérem érdeklődjék nálunk az árak iránt.
Kóser szalámi és virsli mindennap frissen kapható
Boros és Grossz süzser és csemege üzlet. (Bárany-utca sarkán)

3 házhely

Szegedi út 16. sz. alatt eladó. A terv készítése szerinti nagyság hasítható ki. Bővebb felvilágosítás ugyanott.

Fiatalfutót és egy tanoncot felvesz

Boros és Grossz süzser és csemege üzlet (Bárany-utca sarkán)

Öt éves leánygyermekét

teljes ellátásra megbítható családba elhelyezni egy helybéli kereskedő.

Érdeklődni lehet Földes állásértékelésben.

Kőműves-, acs és kőfaragó mesteri vizsgákra, Gőzgépezői és kazánfűtői vizsgákra előkészít
FEHÉR JENŐ
 városi főmérnök
 Szent Antal-utca 23. sz.

Elsőrendű Sörgyár
Baján lerakatot
 óhajtat létesíteni,

ezáltal lehetőleg csak készített kerarkodó, vagy hasonlószerűk ajánlatát kéri. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbítja.

Hísterias minden árában járás
gazdasszony ajánlatok idősebb ur mellé.
Márki Andránné
 Baja, Szt. Antal-utca 31. sz.

Közvetlen behozatal!

400 yardes kutyaféjes

GERNA jegelesőbb naplárban

Dr. RADÓ GÉZA kereskedelmi vállalat, Budapest, VII. ker. Nyár-utca 14. — Internumban. Telefon: József 4-3. sz.

Orvosi rendelőbe teljesen megbízható leány

felvétetik. — Cím a kiadóhivatalban.

SELYEM ÉS MOUSLINE
 házi hártyákat szigorúan szemintá szerint forduló postával küld

Berkes

kötött és szövött tricottáru és hártya kereskedése.
Budapest, Deák terenc-utca 13. sz.

Asztalosmesterek Szövetkezete
 Baja, Czirusz-utca 1/a.

Butor-osztály: Készít és állandóan raktáron tart műbutorokat legmodernebb kivitelben, elvállal boltberendezéseket és épületmunkákat.
Karpitos-osztály: Készít angol garnitúrákat, vállal mindennemű karpitos és díszítő munkákat.
Üveg-osztály: Végez mindennemű üvegezési munkákat, raktáron tart táblaüveget kicsinyben és nagyban.

!!! **Előnyös fizetési feltételek** !!!
 Tisztviselőknak kedvezmény.

Hálószobák és ebédlők

óriási választékban állandóan raktáron. **20.000** koronától **120.000** koronáig úgy hálószobák, mint ebédlők. — Szolid munka, gyors és pontos kiszolgálás. **Pollák József**
tömörfabutorgyár.
 Telefon 104. Telefon 104.
 Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a vasútállomás raktáraival szemben.

Ajándékok legalkalmasabb és legdivatosabb a közeli batikolyomból készült táska, mappa, kárpacsnyó tárgyak. Izlés és játékbabák, szalonbábok rendelhetők **Pongyolára, bioszra, kabátbélésre és párnákra, legdivatosabb a batikolt selyem.** Ezeknek elkészítését elővételre, előzetes: — anyagokból is. —
FEJÉR ANNI
 Iparművészeti
 Tör. István-utca 7

Esővíz medencék
Emésztő gödrök
 és teljes kutak készíttést és bármily beton munkákat vállal
Grünhut Miksa
 Spitzer főmérnök és cement-üzemvezető Baja

Kötött kabátok hártyák és női hártyák minden esetben megérkeztek. DMC pamutok. Selyemgyapjú hártyák február 1-től és 18 koronáért kapható:
BRUSZT
 dávtákereskedés a Kereskedelmi Bank mellett.

Éjjeli inspekción
 febr. hó 8 től febr. hó 13. reggeli 8 óráig és vasárnap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 szolgálatára